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Проблема:   В  процессе игровой деятельности раскрыть тайны
Вселенной.
Цель:    Развивать    у     детей    творческие     и     познавательные способности     в     процессе     разрешения     специально моделируемых проблемных ситуаций. 
Задачи:
-   Уточнить  и   обобщить  знания  детей  о   космосе,   о  планетах солнечной   системы,   о   звездах   и   созвездиях;    о   Луне,   как естественном спутнике Земли;
-   Развивать   умение   к   самостоятельному   получению   знаний опытным     путем;     умение     синтезировать     свои     знания     и пользоваться ими при решении познавательных задач;
-  Заинтересовать детей  информацией о Луне,  о её рельефе    и исследовании. Вызвать желание наблюдать за ней.
-  Развивать речь детей, коммуникативные качества;
-  Развивать  детскую   фантазию,  творческие   идеи,   привлечь   к участию в проекте семью ребёнка;
-   Подвести   к   пониманию,   что   человек,   как   житель   планеты Земля является частью космоса и подчиняется общим законам мировоздания, Положительное и отрицательное влияние Луны на человека;
-   Воспитывать   интерес   и   желание   больше  узнать   новой информации;
Дидактический материал: Ракета, костюм для капитана, доски магнитные, схема маршрута «Полет на Луну», познавательный материал «Планеты солнечной системы», «Все о Вселенной», плакаты «Поверхность Луны» и «Рельеф Луны», фотографии космонавтов, диафильм о планетах, пазлы-ракета, мольберты, выставка рисунков, аппликация «Моя планета», загадки о космосе, дыхательная звуковая гимнастика «Полет на Луну».
Для исследования: макет с песком, колбы, песок в стаканчиках, трубочках, шарики на резинке.
Дидактическая игра: «Космическое путешествие», «Карточка созвездий», «Техника будущего». 
Предварительная работа:
-  Наблюдение за Луной;
-  Оформление альбомов по проекту «Тайны Вселенной»;
-  Сбор познавательного материала и иллюстраций;
Беседы     о     первооткрывателях     космоса     и     космических профессиях;
-  карта «Звездное небо»;
-  Разработка маршрута полета;
-  Подготовка ракеты для полета;
-  папки по гороскопу детей;
-  Волшебные сказки космоса;
-    Выставка    рисунков    «Космос    и    человек»,    «Космические аппараты»;
Коллективные работы: «Знаки зодиака», «Поверхность Луны», «Планеты солнечной системы», «Звездное небо», «Дары инопланетянам».

Методические приемы:
Воспитатель: Дети, вспомните, пожалуйста, какой праздник отмечает наша страна 12 апреля? (День космонавтики). Верно, тайны космоса, звезд, планет притягивают человека с давних времен. И я знаю, что вы хотели бы побывать в космосе, полететь на Луну, и вы к этому полету готовились и, конечно же, у вас много разных вопросов.
Воспитатель: Что бы хотели узнать о Вселенной? Дети задают вопросы: что такое звезда, комета, солнечная   система?   Почему   солнце   всходит   и заходит?    Почему    Луна    не    всегда    круглая? Сколько     раз     человек     побывал     в     космосе? Можно ли жить на Луне? И т.д. 
Воспитатель: Да,     ребята,     очень    интересные     вопросы.     И сегодня   мы   вместе   с   вами   постараемся   найти на них ответы.
Если в космос вы хотите, 
Значит, скоро полетите.
 Самым сильным будет наш 
Веселый, дружный экипаж. 
Воспитатель: Рассказывает     о     маршруте     полета. Космокласс.     Старт.     Космические Центр инноваций. Приземление).
Воспитатель: Чтоб ракетой управлять
Нужно сильным-сильным стать.
Слабых в космос не берут
Ведь полет нелегкий труд.
Будем мы тренироваться,
Будем силы набираться.
Разминка. 1. Конкурс «Интуиция».
У    ученых    и    исследователей    очень    хорошо развита   интуиция   -   способность   предвидеть, угадывать. Давайте проверим вашу интуицию. Вопросы:
-   Самое   толстое   дерево  -   баобаб   (в   обхвате его толщина 120 м);
-  Самое старейшее дерево планеты сосна. Ей ... (40000)лет.
-   Самые  крупные листья  у  пальм  из  тропиков Африки. Их длина ... (20 м);
-   Самые   глубокие   корни   у   фикуса   в   Южной Африке. Их длина... (120 м)
-  Самые крупные плоды у хлебного дерева.  Их  длина... (60 м);
-  У кукушки необыкновенный аппетит. За 1 час она может съесть ... (100 гусениц).
2.    Конкурс    «Что    можно    взять    с    собою    в космос».
3.    Конкурс     «Тренировка     перед     стартом» (цифры в беспорядке от 1 до 10).
4.      Конкурс       «Проверка       вестибулярного аппарата».
Каждый    член    команды    поставит    в    кружок указательный   палец,   обойдет   вокруг   него   три раза, не отрывая палец от пола, быстро встанет
и    пройдет   по   прямой    линии,    не   заступая   всторону.
Воспитатель: Космонавт     -     это     исследователь,     биолог, медик, инструктор, монтажник и   т.д.
Для   полета   в   космос   нужна   очень   большая подготовка.  Сейчас мы  с  вами  отправляемся  в «Космокласс».
В    Космоклассе    родители, дети рассказывают   о   науке   астрономии   -   одна   из  древнейших        наук,        которая        занимается  исследованием     неба     и     небесных     тел.     А  исследование  началось  с                                                                     ежегодных  наблюдений   за   восходом   и   заходом   наиболее ярких звезд, для определения точного времени, разлива рек.
(Дети рассматривают телескоп)
Затем   родители   рассказывают,   что   первым   о полете в космос задумался российский ученый К. Э. Циолковский; о том, кто первый полетел в   космос;   о   Ю.   Гагарине   (12   апреля   1961);   о том, что на Луну первым полетел американский космический       корабль  «Аполлон                                                                     -11», «доставивший трех  космонавтов.  Выход  2  часа. Собрали образцы грунта и пыли.  (Фотографии космонавтов, карта поверхности Луны).
Далее дети   с воспитателем проводят опыты:
Луна - твердое, инородное тело; 

Луна - верный спутник Земли.
1. Дети делятся на пары. Одни - Земля, другие -  Луна. Луна вращается вокруг Земли, а Земля в это время вращается вокруг своей оси.
-  Почему Луну называют спутником Земли?
-  Что означает слово «спутник»?

-  Почему мы видим только одну сторону Луны? (Луна    -    естественный    спутник    Земли,    но только меньших    размеров,  чем  наша планета, вращающееся вокруг неё).
2. Опыт «Эксперимент».
Дети берут апельсин. На нем проведена линия, разделяющая его на две половины. Представьте себе, что это Луна. Затем вытяните перед собой сжатый кулак, который должен изображать Землю. Теперь поверните «Луну» одной стороной к «Земле». Продолжая держать «Луну», обращенной к Земле одной и той же стороной, сделайте её полный оборот вокруг Земли. Вы увидите, что Луна при этом обращается вокруг своей оси, а с Земли будет видна только одна её сторона.
3 опыт. Земля притягивает к себе Луну, не дает ей удалиться. (Мячик на резинке - это Луна, ребенок - Земля). Ребенок бросает мячик, резинка натягивается и возвращает игрушку на место. Вот так и Луна не может далеко отойти от Земли. Сила притяжения её возвращает. 
Дыхательная звуковая гимнастика «Полет на Луну». Проводит психолог.
Старт. Дети готовятся к посадке в ракету «Кедр». Капитан дает команду запуска ракеты. Отсчет ...7, 6, 5, 4, 3, 2, 1, - Пуск. Во время запуска ракеты нас будет немного трясти, пока мы не пройдем первые слои атмосферы. (Дети имитируют тряску).
Мы вошли в спокойный режим работы. (Солнце,   звезды   -   разные,   большие,   яркие   и маленькие,    похожие    на    горошины,    планеты, кометы,    космические    объекты,    космические аппараты).
-  Рассматривание рисунков, показ фильма.
-  Дети зарисовывают на магнитных досках, что увидели в иллюминатор.
Вопрос: С какой целью запускают космические аппараты?
-   Одни   фотографируют   Землю,   чтобы   можно сделать космические карты;
-   Другие   наблюдают  за   погодой,   чтобы  люди могли узнать, будет ли завтра снег, дождь или ветер;
- Телевизор смотрим при помощи космических аппаратов;
Встречаем космическую орбитальную станцию и узнаем много интересного об её устройстве и назначении;
Через трубу - телескоп, с помощью которой наблюдают и фотографируют отдельные звезды и планеты, мы видим, что поверхность Луны покрыта кольцевыми горами, которые называются кратерами. Они крупные и образуются в результате столкновения планет и спутников с астероидами - огромными каменными облаками.
Воспитатель: В космосе найдется работа и для умелых рук - смонтировать модель ракеты (крупные пазлы). Кроме   того,   в   полете   космонавты   отдыхают. Игра «Космическое путешествие». 
Капитан: Срочное    сообщение     из     Центра    управления полетом.   У   нас   возникли   трудности.   Жители Луны   разрешают   посадку   в   том   случае,   если наши      космонавты      отгадают      загадки.      Вы согласны, ребята?
Загадки:
1.  Когда порой одиноко 
Вдруг в тишину ворвется звон 
И голос друга издалека
Тебе подарит ...... (телефон)
2.  На столе передо мною 
Закружится шар земной 
Арктика, экватор, полюс 
Уместит всю Землю ......  (глобус)
Кроме того, чтобы быть в космосе здоровыми, нужно постоянно тренироваться. Космонавт проводит с космонавтами физкультминутку. (На выбор воспитателя или детей). 
Воспитатель: Итак, ребята, отгадайте загадку. Куда же мы с вами прилетели?
Ночь приходит, она всходит.
В небе сияет, тьму разгоняет. (Луна)
Итак,     мы     с     вами     приземлились     в     море Спокойствия,    на космическую    орбитальную  станцию в Центр инновации.
При   посадке    на   Луну   мы    можем    встретить следы       восьмиколесного       Лунохода       -       1, радиоуправляемого         с         Земли         русскими вездеходами,   который   был   заброшен   на   Луну автоматической      станцией.      Он      проработал несколько  месяцев  и дал  возможность ученым  получить много новых и интересных сведений, взять образцы лунной пыли, лунных камней.
Перед детьми изображения поверхности Луны и макет Луны.
Дети - космонавты изучают поверхность Луны, проводят исследования,
поверхность       Луны       покрыта       мельчайшим песком, лунной  пылью.   (Дети насыпают песок  на макет, пальцами делают углубление - следы
людей.)
Что   произошло   бы   со   следами,    если   бы   на  Луне был ветер?
Для ответа на этот вопрос дети проводят опыт:
дуют     на     песок      через      трубочку.      Следы  исчезают.
Что такое ветер? - Это движение воздуха. Но на    Луне    нет    воздуха,    а    значит,    и    ветра. Поэтому   следы    космонавтов    остаются    здесь
навсегда.
На   Луне   возвышаются   высоты   гораздо   выше, чем на Земле горы и глубокие ямы - кратеры. На     Земле    таких     глубочайших     впадин    нет.
Откуда   же   они   взялись?   Это   следы   падения метеоритов. В этом можно убедиться опытным  утем.
Воспитатель раздает детям камни (метеориты), которые   они   с   небольшой   высоты   роняют   на поверхность макета Луны. От падения камни   в песке образуют ямки.
На Луне  нет  воздуха и  очень  долгое  время  не  было  воды. Но вот сейчас ученые доказывают, что они обнаружили воду.
На Луне   притяжение  намного  меньше,   чем  на Земле. И поэтому там можно было бы свободно  поднять   даже   стол,    а   подпрыгнув   коснуться
рукой     потолка     и,     слегка     оттолкнувшись, прыгнуть в длину на 10-20 метров.
Затем космонавты попадают в море Опасности.
Подвижная    игра    «Перепрыгни    через    камни, впадины, кратеры» на прыгающем мячике. Затем   космонавты   попадают   в   море   Ясности. Здесь их  встречает инопланетянин и танцует с ними танец. Дети дарят ему свои дары с Земли. 

Воспитатель: Дорогие       космонавты,        наше       путешествие подходит к концу, запас горючего - на исходе. Мы с вами хорошо потрудились. Я        хочу        вам        предложить        зарядиться космической  энергией,  восстановить  потраченные силы, унести частицу космоса в своем сердце.                                                                                                                                       Мы сейчас находимся в открытом космосе, закроем глаза и будем пропускать эту энергию через себя, протягивая руки к звездам.
Зарядились космической энергией? Как вы себя чувствуете? Вам легко, вы полны сил, бодры и веселы?
Капитан: Занять свои места! Пристегнуть свои ремни. Полный отсчет (5, 4, 3, 2, 1)
Корабль мчит нас домой, на Землю. Но что это за туманная полоса, которая тянется через все звездное небо? (смотрят в телескоп) Это млечный путь- из пыли - миллиарды очень далеких звезд. Пройдя по млечному пути, мы возвращаемся на Землю.
Все, что мы с вами увидели, надо занести в бортовой журнал, чтобы потом рассказать всем.
Воспитатель: Я благодарю экипаж. Ведь как утверждают многие ученый, использование Луны принесло бы большую пользу. Во-первых, как спутник Луна открывает новые возможности для изучения солнечной   системы,  как                                                                                                                                                                                                                                                            
обсерватория,  лаборатория, стартовая площадка.                                                                                                                                                                           Во-вторых, на Луне довольно много сырьевых ресурсов, которые  можно                                                                                                                                                                                                                                 
использовать. Образцы пород, доставленных с Луны, говорят о том, что там есть природные запасы, сходные с природными запасами Земли. Поскольку солнце освещает 14 дней непрерывно, то там можно получить весьма дешевую  энергию. На поверхности Луны можно в будущем сооружать не только базы для отправления и приема космических кораблей, научно-исследовательских станций, но и города, поселения. Американский космонавт Нейл Армстронг так сказал о своем пребывании на Луне: «Это был маленький шаг человека, но крупный шаг человечества».
