[bookmark: _GoBack]Президентом Российской Федерации 03.12.2012г. подписан Федеральный закон №230-Ф3 «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам», который вступил в силу с 01.01.2013г. 
 
Закон устанавливает правовые и организационные основы осуществления контроля за соответствием расходов лица, замещающего государственную должность (и иных лиц, замещающих должности, включенные в соответствующие перечни), расходов его супруги (супруга) и несовершеннолетних детей их общему доходу, порядка такого контроля, а также механизма обращения в доход Российской Федерации имущества, в отношении которого не представлено сведений, подтверждающих его приобретение на законные доходы.
Так, настоящий Федеральный закон устанавливает контроль за расходами лиц, занимающих государственные должности Российской Федерации и субъектов Российской Федерации, муниципальные должности на постоянной основе, должности федеральной государственной службы и должности в иных организациях, перечисленных названным законом.
Указанные лица обязаны представлять сведения о своих расходах, а также о расходах своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей по каждой сделке, совершенной с 01.01.2012г., по приобретению земельного участка, другого объекта недвижимости, транспортного средства, ценных бумаг, акций (долей участия, паев в уставных капиталах (складочных) капиталах организаций, если сумма сделки превышает общий доход данного лица и его супруги (супруга) за три последних года, предшествующих совершению сделки, и об источниках получения средств, за счет которых совершена сделка.
Основанием для принятия решения об осуществлении контроля за расходами указанных лиц является достаточная информация о том, что данным лицом, его супругом (супругой) и (или) несовершеннолетними детьми совершена сделка по приобретению перечисленных выше объектов собственности.
Указанная информация может быть представлена в письменной форме правоохранительными органами, иными государственными органами, органами местного самоуправления, Банком России, государственной корпорацией, Пенсионным фондом Российской Федерации, Фондом социального страхования РФ, Федеральным фондом обязательного медицинского страхования, общероссийскими средствами массовой информации и другими органами, перечисленными в Законе. Информация анонимного характера не может служить основанием для принятия решения об осуществлении контроля за расходами указанных лиц.
Органы прокуратуры Российской Федерации при получении материалов, полученных в результате осуществления контроля, о несоответствии расходов данного лица, а также расходов его супруги (супруга) и несовершеннолетних детей их общему доходу, обращаются в суд с заявлением об обращении в доход Российской Федерации вышеперечисленных объектов движимого и недвижимого имущества, в отношении которых лицом, замещающим одну из указанных должностей, не представлено сведений, подтверждающих их приобретение на законные доходы.

