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Введение

Публичный доклад муниципального бюджетного образовательного учреждения «Начальная школа – детский сад «Аленький цветочек» подготовлен во исполнение пункта 2.3. статьи 32 Закона Российской Федерации «Об образовании» от 10.07.1992г. и  отражает состояние дел в  учреждении и результаты его деятельности за 2012 – 2013 учебный год.
Публичный доклад адресован широкому кругу читателей: представителям органов законодательной и исполнительной власти, родителям воспитанников, работникам системы образования, представителям средств массовой информации, общественным организациям и другим заинтересованным лицам.
Основными целями Публичного доклада МБОУ «Начальная школа – детский сад «Аленький цветочек» г.Михайловки являются:

- обеспечение информационной основы для организации диалога и согласования интересов всех участников образовательного процесса, включая представителей общественности;

- обеспечение прозрачности функционирования образовательного учреждения;

- информирование потребителей образовательных услуг о приоритетных  направлениях развития ОУ, планируемых мероприятиях и ожидаемых результатах деятельности.

Настоящий доклад подготовлен на основе статистической информации, результатов мониторинга качества образовательного процесса и анализа эффективности образовательной деятельности МБОУ «Начальная школа – детский сад «Аленький цветочек» за 2012-2013 учебный год.  
В Публичном докладе представлены основные итоги развития образовательного учреждения за 2012 – 2013 учебный год, выявлены проблемы и трудности, намечены основные пути их решения, обозначена траектория развития образовательного учреждения на 2013 – 2013 учебный год.
Общая характеристика образовательного учреждения

МБОУ «Начальная школа – детский сад «Аленький цветочек»  является общеобразователь-ным учреждением. Государственный статус: образовательное учреждение для детей дошкольного и младшего школьного возраста: «Начальная школа – детский сад».

Реквизиты лицензии:

1. Лицензия на право ведения образовательной деятельности:

Серия: 34 ОД № 000574
Регистрационный номер: № 1247 от 16.12.2011г.
Лицензия действительна бессрочно.
2. Лицензия на осуществление медицинской деятельности:

Серия: ВО  № 000865

№ ЛО-34-01-001522 от 19.12.2012г.
Лицензия действительна бессрочно.

Реквизиты свидетельства о государственной аккредитации:

Серия 34 ГА № 000063 
Регистрационный номер № 498 от 13.12.2011г.

Действительно до 02.04.2015г.
Особенности расположения общеобразовательного учреждения:

                  Фактический адрес:
403343, РФ, Волгоградская обл.,

              


                                         г. Михайловка,

             
 

                                         ул. Энгельса, 18

              
 

                                         т. 2-16-55, 2-24-06

МБОУ «Начальная школа – детский сад «Аленький цветочек» располагается в густонаселённом микрорайоне центра города Михайловки. В микрорайоне развитая образовательная инфраструктура: 3 дошкольных образовательных учреждения, МБОУ СОШ № 5, МБОУ СОШ № 7, МБОУ СОШ № 3, ДЮСШ № 1 и № 2, Центр детского творчества, Школа искусств № 3, Социально – досуговый центр молодёжи и подростков, детская библиотека.

В связи с тем, что в микрорайоне  ОУ расположены многоэтажные  жилые дома, затруднений в наборе учащихся и воспитанников нет. Контингент родителей состоит   из среды интеллигенции (врачи, педагоги, работники культуры), работников крупных градообразующих предприятий: ОАО «СКАИ», ОАО «СЦЗ», ОАО  «Силикатно-стеновых материалов», ОАО «ЖБИ». МБОУ «Начальная школа – детский сад «Аленький цветочек» входит в состав УНПК (учебно-научный педагогический комплекс).
Площадь территории ОУ – 10179,4 кв.м; площадь озеленения – 605,9 кв.м.
Здание типовое  - 1438,9 кв.м.  - передано МБОУ на основании права оперативного управления.

Введен в эксплуатацию в 1980 году.

Проектная мощность – 280 мест.
Режим работы:

Образовательное учреждение функционирует  в режиме пятидневной  рабочей  недели.

Годовой календарный график работы МБОУ «Начальная школа – детский сад «Аленький цветочек» на 2012 – 2013 учебный год.

I.   Начало учебного года – 1 сентября

II. Продолжительность учебного года:

3 – 4 классы – 34 недели

	Четверть
	Период обучения
	Период каникул

	I четверть
	3 сентября – 29 октября 2012 г.
	30 октября – 6 ноября 2012 г.

	II четверть
	7 ноября – 28 декабря 2012 г.
	29 декабря – 10 января 2013 г.

	III четверть
	11 января – 23 марта 2013 г.
	24 марта – 31 марта 2013 г.

	IV четверть
	2 апреля – 29 мая 2013 г.
	30 мая – 31 августа 2013 г.


Окончание учебного года: 29 мая 2013 года.
Занятия проводятся в первую смену. Начало уроков в 3 – 4 классах – в 800 часов, окончание – 1210. Продолжительность уроков в  3 – 4 классах – 40 минут. Перемена между 2-м и 3-м уроками составляет 20 минут, остальные перемены по 10 минут.

С 1200 до 1800 учащиеся находятся в группах продлённого дня, младшие школьники обеспечиваются индивидуально-групповыми занятиями, организация воспитательной работы в группах ГПД проводится в форме клубов: «Дед Всевед», «Почемучки», «Мастера украшения», «Здоровячок» и другие.
Режим работы дошкольных групп с 700 до 1900 часов.

Суббота, воскресенье, все праздничные дни – выходные.

Работа с родителями (индивидуальные беседы) проводится в течение дня во время утреннего приёма детей в детский сад и вечером.

Родительские собрания проводятся в вечернее время с 1700 час.  


В  школе-саду в 2012 – 2013 учебном году обучалось и воспитывалось 305 детей дошкольного и младшего школьного возраста.  

В двух начальных классах общеобразовательной школы 48 обучающихся, в 11 дошкольных группах – 257 воспитанников. Средняя списочная численность в группах 22 ребенка. Средняя посещаемость воспитанников в 2012 – 2013 учебном году составила 165 детей.
Количественный и качественный состав воспитанников и обучающихся см. Приложение 1.
В образовательном учреждении открыт консультативный пункт для родителей и детей, не посещающих дошкольные образовательные учреждения.

Функционируют Родительский комитет и Управляющий совет.
Социальный особенности семей воспитанников см. Приложение 2.
В школе-саду завершена реализация Программы развития до 2013 года, главной целью которой явилось формирование разносторонне-развитой личности, обладающей высоким уровнем общекультурного и личностного развития, способной к самостоятельному решению новых, ещё неизвестных задач, активной социальной адаптации в обществе, самостоятельному жизненному выбору.

Адрес  сайта: www.alenkiy.ucoz.ru
Адрес электронной почты:


      alenkiy_tsvetok@mail.ru
Телефоны:

Директора Сухоруковой Наталии Владимировны: 884463 2 16 55
Зам.директора по УВР Баклановой Татьяны Михайловны: 884463 2 24 06

Бухгалтерии: 884463 2 29 52, 884463 2 25 77 (родительская плата)
МБОУ «Начальная школа – детский сад «Аленький цветочек» является юридическим лицом, имеет полный пакет документов, регламентирующих воспитательную и образовательную деятельность.

Учредителем и собственником имущества МБОУ «Начальная школа – детский сад «Аленький цветочек» является городской округ город Михайловка Волгоградской области. Функции и полномочия учредителя и собственника имущества образовательного учреждения от имени городского округа город Михайловка осуществляет Администрация городского округа город Михайловка.
Прием детей в МБОУ осуществляется в соответствии с «Положением о порядке комплектования МБОУ «Начальная школа – детский сад «Аленький цветочек» детьми дошкольного возраста» и «Положением о наборе в 1 класс». 
Структура управления ОУ 

Управление МБОУ «Начальная школа – детский сад «Аленький цветочек» осуществляется в соответствии с законом «Об образовании», Уставом МБОУ и Типовым положением об образовательном учреждении для детей дошкольного и младшего школьного возраста и реализуется  по принципу единоначалия в лице директора МБОУ и самоуправления в форме различных структурных подразделений (Управляющий Совет, Общее собрание трудового коллектива, Педагогический совет, Родительский комитет и т.п.). 

Выбор модели управления образовательным учреждением обусловлен следующими особенностями:

- многообразием связей МБОУ с внешней средой;

- необходимостью формирования при МБОУ новых структур и подразделений в соответствии с потребностями современного общества и социальным запросом;

- спецификой организации воспитательно-образовательного процесса в условиях личностно-ориентированного подхода к обучающимся и воспитанникам и дифференциации.

В обобщенном виде модель управления МБОУ «Начальная школа – детский сад «Аленький цветочек» представляет собой смешанный вариант линейно-функционального типа с элементами матричной структуры (см. Приложение 3). Данная модель выбрана с целью осуществления самоуправленческих начал, развития инициативы коллектива и реализации прав всех субъектов образовательного процесса.

На представленной схеме видно, что связи и отношения субъектов управления характеризуются одновременно субординацией и координацией. Данная структура управления учитывает адаптивный характер деятельности МБОУ и включает в процесс управления представителей общественности, педагогов, родителей обучающихся и воспитанников. Представленная модель управления достаточно развита как по горизонтали, так и по вертикали.

Вертикаль управления подразделяется на несколько уровней:

первый уровень: стратегическое управление МБОУ осуществляет непосредственно руководитель совместно органами общественного самоуправления (Управляющий Совет, Профсоюзный комитет, Общее собрание трудового коллектива, Педагогический совет МБОУ);

второй уровень: тактическое управление находится в компетенции заместителей директора по учебно-воспитательной работе и административно-хозяйственной части, а также руководителей медико-психологической службы, методических объединений, творческих групп и т.п.;

третий уровень: оперативное управление МБОУ осуществляют члены органов самоуправления и соуправления, т.е. воспитатели, а также узкие специалисты (педагог-психолог, учитель-логопед, музыкальные руководители, инструктор по физической культуре) и медицинские работники, обслуживающий и технический персонал;
четвертый уровень: помощь в управлении оказывают также непосредственно обучающиеся и воспитанники и их родители; представители родительской общественности входят в большинство управленческих структур (Управляющий Совет, Общее собрание, Родительский комитет и т.п.) и оказывают существенное влияние на принятие решений.
Особенности образовательного процесса
Содержание обучения и воспитания детей

Реализуемые программы:

Начальное общее образование (3 – 4 классы):

– Развивающая система обучения Л.В. Занкова;

– Образовательная система «Школа – 2100».

Изучение английского языка, информатики и основ компьютерной грамотности в 3 – 4 классах.

Дошкольное образование (с 2 лет до 7лет):

– Программа «Развитие» Л.А. Венгера

– Программа «Радуга» Т.Н. Дороновой.

В содержание воспитательно-образовательного процесса дошкольных групп, включены авторские программы:

– «ОБЖ» - Р. Стеркиной, О. Князевой, Н. Авдеевой;

– «Познаю себя» - М. Корепановой, Г. Давыдовой;

– «Я, ты, мы» - О. Князевой, Р. Стеркиной;

– «Природа и художник» - Т. Копцевой;

– «Обучение грамоте» - Л. Журовой;

– «Физическая культура – дошкольникам» - Л. Глазыриной;

– «Экологическое воспитание дошкольников» - С. Николаевой.
На основе вышеуказанных программ разработана основная общеобразовательная программа образовательного учреждения, в соответствии с ФГТ и ФГОС.
Содержание дошкольного образования реализуется через приоритетные направления деятельности ОУ:

– физкультурно-оздоровительное;

– экологическое;

– художественно-эстетическое;

– речевая коррекция.
Использование  образовательных технологий

С целью наиболее полной реализации программ  «Радуга» Т.Н.Дороновой и «Развитие» Л.А.Венгера в ОУ используются следующие педагогические технологии и методы:

· Адаптированная к дошкольному возрасту ТРИЗ-технология. Целью данной технологии является, с одной стороны, формирование у детей таких качеств мышления, как гибкость, подвижность, системность, диалектичность, с другой – формирование поисковой активности, стремления к новизне, склонности к творческому воображению.
· Технология проектирования,  ориентированная не на интеграцию фактических знаний, а на их применение и приобретение новых. Активное применение проектирования в детском саду дает возможность ребенку дошкольнику осваивать новые способы человеческой деятельности в социокультурной среде, развивать его компетентность.
· Технология развивающего обучения, направленная на освоение не частных  способов действия, умений и навыков, а принципов действия. Педагог выступает как партнер, функция которого заключается не в передаче знаний, а в организации собственной  деятельности детей. Она построена на общении детей, совместном решении задач, педагогическом творчестве и компетентности.
· Технология проблемного обучения, позволяющая выработать у ребенка умения и навыки самостоятельного  поиска способов и средств  решения проблемных задач. Проблема сама прокладывает путь к новым знаниям и способам действия.

· Метод наглядного моделирования, направленный на развитие пространственного воображения, что позволяет воспринимать сложную информацию и зрительно представить абстрактные понятия. Особую актуальность данный метод имеет в работе по речевому развитию дошкольников.

· Метод поисковой деятельности. Главное достоинство этого метода заключается в том, что он дает детям реальные представления о различных сторонах изучаемого объекта, о его взаимоотношениях с другими объектами и со средой обитания. Экспериментирование пронизывает все сферы детской деятельности, обогащая память ребенка, активизируя мыслительные процессы, стимулируя развитие речи, становится стимулом личностного развития дошкольника.

 Данные педагогические технологии и методы  стимулируют активность детей, создают положительный эмоциональный настрой, что как следствие, ведет за собой сохранность физического и психического здоровья. В результате чего у детей повышается  познавательная активность, заинтересованность, любознательность.

 Обязательным условием реализации всех программ и использования технологий  является личностно-ориентированный характер взаимодействия сотрудников МБОУ с детьми. Личностно-ориентированное взаимодействие и ответственность педагогов за качество образования позволяют наиболее полно удовлетворять образовательные потребности детей, запросы родителей, что эффективно повышает качество воспитания и образования в целом.
В МБОУ созданы благоприятные условия для обеспечения всестороннего развития личности ребенка, комфортности пребывания его в дошкольном учреждении. Работа дошкольного учреждения обеспечивает каждой семье государственные гарантии доступности и равных возможностей для детей при поступлении их в школу и в полной мере отвечает запросам  родителей. 

  Дополнительные бесплатные образовательные услуги
Содержание дополнительного образования в МБОУ «Начальная школа – детский сад «Аленький цветочек» направлено на создание условий для творческой самореализации личности ребенка, укрепления психического и физического здоровья, реализации приоритетных направлений деятельности образовательного учреждения.
Дети занимаются в 10 кружках различной направленности. Кружковая работа осуществляется по отдельному расписанию во второй половине дня. Занятия проводятся 1-2 раза в неделю  с подгруппами (6 - 12 детей в зависимости от возраста). Каждому воспитаннику предоставляется возможность выбрать не более двух дополнительных бесплатных образовательных услуг в течение недели. В школе-саду в 2012 – 2013 учебном году функционировали следующие кружки: «Кедр» (Корогод Л.А.), «Фантазеры» (Воронина М.В.), «Антошка» (Низиенко Г.В.) художественной гимнастики (Обросова Т. Н.), вокальный «Веселые нотки» (Попович Н. И.), «Компьютер для малышей» (Маслий О.В.), «Наши фантазии» (Новокщенова О.С.), «Рассказушка» (Крюкова Н.В.), «Рисовашка» (Кузьмина О.Е.), «Музыка и театр» (Попович Н.И.). Все дополнительные образовательные услуги оказываются бесплатно.
Педагоги осуществляют дополнительное образование дошкольников в соответствии с утвержденными программами. Содержание программ включает интеграцию образовательных областей, которые обеспечивают разностороннее развитие детей с учетом их возрастных и индивидуальных особенностей по основным направлениям деятельности ОУ. 5 из них реализуют художественно-эстетическое направление деятельности ОУ, 1 – физкультурно-оздоровительное направление, 3 имеют развивающую направленность, 1 – экологическую направленность.

Школа-сад  тесно сотрудничает с Центром детского творчества,  библиотеками города,   краеведческим музеем, ДЮСШ № 2, музыкальной школой №3, что позволяет раскрывать творческий и интеллектуальный потенциал обучающихся и воспитанников. 
Организация и укрепление здоровья детей
Воспитание здорового ребёнка  является  главным в развитии   приоритетного направления физкультурно–оздоровительной направленности.   Программа «Здоровье», реализуемая в школе-саду, дает положительные результаты. В детском саду организована профилактическая работа: утренний приём ведётся на воздухе, утренняя гимнастика проводится в различных формах (по опознавательным знакам, под речитатив, по подвижным играм), психогимнастика по М. Чистяковой, воздушно-контрастное закаливание по Ю. Змановскому, точечный массаж, туристические походы, Дни здоровья, конкурсы «Зимние забавы». В начальной школе – утренняя зарядка, физминутки, гимнастика для глаз, аэробика, походы, различные соревнования, праздники, конкурсы «Самый здоровый класс», «Спортсмен года». В план работы ОУ включены различные мероприятия по физкультурно-оздоровительной работе: педсоветы, недели здоровья, семинары-практикумы, Урок здоровья.
Ключевое место в организации образовательного процесса отводится физкультурно-оздоровительной работе, направленной на сохранение и укрепление физического и психического здоровья детей. Вся физкультурно-оздоровительная работа  ведётся с учётом возрастных и индивидуальных особенностей детей.

Система работы строится на комплексном подходе, на взаимодействии всех участников педагогического процесса.

Физкультурные занятия, как важнейшая форма физкультурно-оздоровительной работы, строится с учётом состояния здоровья каждого ребёнка и уровня его подготовленности.

Занятия проводятся 3 раза в неделю: два занятия в физкультурном зале, одно – на воздухе. Продолжительность занятий соответствует требованиям СанПиН. 

 Существенное место в решении многогранных задач физического воспитания занимают различные формы активного отдыха: спортивные досуги, праздники, дни и недели здоровья с привлечением родителей. Все это помогает создать оптимальный двигательный режим, который способствует повышению функциональных возможностей ребенка, улучшению его работоспособности и закаленности, является эффективным средством всестороннего развития и воспитания. 

Для проведения целенаправленной работы по укреплению и сохранению здоровья дошкольников, посещающих ОУ, 2 раза в год (осенью и весной) проводятся углублённые медосмотры детей с антропометрией  врачом и медицинской сестрой ОУ. С результатами осмотра знакомятся воспитатели групп и другой персонал ОУ, педагоги получают рекомендации о правильном формировании осанки, индивидуальных особенностях детей. Разрабатываются комплексы упражнений для профилактики   и коррекции плоскостопия и нарушения осанки, которые используются в качестве утренней гимнастики, физкультминуток и в другой деятельности детей.
Питание детей организовано в соответствии с требованиями СанПиН. Дети дошкольного возраста обеспечены полноценным сбалансированным питанием, питаются 4 раза в день по режиму, что стимулирует нормальный рост и развитие детского организма, повышает иммунитет ребёнка, его работоспособность, создаёт оптимальные условия для его нервно-психического и умственного развития. Младшие школьники питаются 2 раза, завтрак – 930 на большой перемене и обед с 1210 до 1300. В 2012 – 2013 учебном году все учащиеся начальных классов были обеспечены бесплатных двухразовым питанием.
Организация питания воспитанников детского сада осуществляется в соответствии с утвержденным 10-дневным меню. На каждое блюдо имеется технологическая карта.Качество привозимых продуктов и приготовленных блюд контролируется администрацией, медицинскими  работниками учреждения. Продукты в МБОУ  поставляются по графику в соответствии с заключенными договорами.
В образовательном учреждении более 10 лет налажена и функционирует психолого-педагогическая служба. Основной задачей работы педагога-психолога является укрепление и сохранение психического и физического здоровья всех субъектов образовательного процесса. Взрослый несёт ответственность за здоровье ребёнка в условиях учебно-воспитательного процесса, его полноценное личностное развитие на каждом возрастном этапе. Психическое и личностное развитие ребёнка достигается в том случае, если действия воздействующих на него взрослых, согласованны.

Работа психолого-педагогической службы начальной школы - детский сад ведётся в следующих направлениях: диагностика, коррекция и развитие, консультирование, профилактика, просвещение организационно-методическое направление, которое в свою очередь подразделяется на организационное и методическое.

Психологическое сопровождение воспитательно-образовательного процесса в МБОУ «Начальная школа – детский сад «Аленький цветочек» осуществляется в соответствии с общеобразовательной программой учреждения, составленной на основании требований ФГТ. Поэтому диагностическая и коррекционно-развивающая работа ориентирована на реализацию нескольких образовательных областей: «Познание», «Социализация», «Коммуникация».

Сопровождение адаптационного процесса осуществляется с педагогом-психологом с детьми 2-4 лет. Психолог помогает преодолеть стресс поступления и адаптироваться в дошкольном учреждении по средствам программы Роньжиной А. С. «Занятия психолога с детьми 2-4 лет в период адаптации к дошкольному учреждению» и программы “Тропинка к своему Я”.

С детьми 6-7 лет проводятся адаптационные мероприятия начиная с подготовительной к школе группы. По результатам диагностики реализуется программа «Лесная школа», которая направлена на развитие у детей навыков общения, когнитивных умений, формирование позиции школьника и др.

С целью создания наиболее благоприятных условий для всех участников образовательного процесса ежегодно проводится педагогом-психологом, ставшая традиционной «Неделя психологии», в которой активное участие принимают учащиеся начальных классов.

Основным средством установления контакта с родителями является консультирование. Педагог-психолог оказывает помощь родителям в решении их личных и семейных проблем в форме групповых и индивидуальных консультаций.
С 2012 года функционирует родительский клуб «Содружество», целью которого является оптимизация детско-родительских отношений в диаде «гиперактивный ребёнок – родитель».
В ОУ функционирует логопедический пункт с целью оказания помощи детям старших и подготовительных к школе групп с нарушениями устной речи, который посещают до 35 детей старшего дошкольного возраста. Основной формой организации коррекционной работы учителя-логопеда являются подгрупповые и индивидуальные занятия. Система коррекционной работы на логопункте ОУ апробирована, отработана и постоянно усовершенствуется на протяжении нескольких лет. Обучающиеся и воспитанники, а также их родители (законные представители), регулярно получают помощь логопеда и психолога.
Медико-психологическое сопровождение укрепления здоровья детей
Медико-психолого-педагогическую помощь мы рассматриваем как деятельность всех участников воспитательно-образовательного процесса в МБОУ: директора, зам.директора по УВР, руководителей творческих групп, педагога-психолога, учителя-логопеда, инструктора по физической культуре, музыкальных руководителей, медицинских работников, воспитателей, младших воспитателей и родителей воспитанников.

Содержание работы реализуется через основные направления, включающие комплексную диагностику, развивающую и коррекционную работу, консультирование и просвещение родителей и педагогов.

Сопровождение связано, во-первых, с охраной физического здоровья ребенка (медицинский аспект), его психического и психологического здоровья (психологический аспект), во-вторых оптимальной адаптацией к образовательной среде ОУ (педагогический аспект), адаптация к социуму (социальный аспект).

В МБОУ имеются необходимые для реализации этого направления ресурсы:

Организационно-мотивационные: функционируют две группы для часто болеющих детей (одна для детей ясельного возраста и вторая для детей дошкольного возраста), план работы с часто болеющими детьми. 

Кадровые: в штате имеются: старшая медсестра, инструктор по физической культуре, педагог-психолог, учитель-логопед, 2 музыкальных руководителя.

Учреждение обслуживает закрепленный врач-педиатр детской поликлиники.

В учреждении преобладающее число педагогов со стажем работы более 10 лет. 

Материальные: в ОУ есть отдельное помещение (спортивный зал) для занятий физической культурой, имеющий необходимое оборудование, спортивная площадка на территории, музыкальный зал, кабинеты для педагога-психолога и учителя-логопеда, медицинский блок, в каждой возрастной группе созданы уголки движения, уединения, психологические уголки.

Нормативно-правовые: работа ведется в соответствии с Законом РФ «Об образовании», Приказом Министерства образования РФ и Министерства Здравоохранения РФ от 30.06.92г. №186/272 «О совершенствовании системы медицинского обеспечения детей в образовательных учреждениях», методических рекомендаций Минздрава РФ, Института питания АМН «Питание детей в детских дошкольных учреждений», инструктивно-методического письма Министерства образования РФ №65/23-16 от 14.03.2000г «О гигиенических требованиях к максимальной нагрузке на детей дошкольного возраста в организованных формах обучения».

Управленческие: администрацией МБОУ планируются педагогические советы, медико-педагогические совещания, семинары-практикумы, консультации для педагогов, оздоровительно-коррекционная деятельность, производственно-технические и профилактические мероприятия по улучшению условий по охране жизни и здоровья воспитанников и работников, совещания, планерки, общие собрания, ремонтные работы по благоустройству ОУ, медико-педагогический контроль. Данная деятельность координируется как стратегическими планами (Программа развития МБОУ, Годовой план работы ОУ), так и тактическими (планы взаимодействия воспитателей и узких специалистов, перспективные планы на конкретный период, план отдельного мероприятия). 
Условия осуществления образовательного процесса
Материально-техническое оснащение 
В МБОУ «Начальная школа – детский сад «Аленький цветочек» созданы все необходимые условия для осуществления образовательных услуг на высоком уровне.

Имеются: музыкальный зал, физкультурный зал,  зимний сад, комната-музей русского быта, театральная комната,  медицинский блок, кабинет английского языка, кабинет психолога, кабинет логопеда, методический кабинет, кабинет основ компьютерной грамотности, 10 игровых площадок  для дошкольных групп, 2 площадки для  детей начальной школы. Здание соответствует стандартам. Имеются все вспомогательные помещения. 

Учебно-воспитательный процесс обеспечивается всеми передовыми техническими средствами: имеется компьютерный класс, в каждом классе, дошкольных группах есть телевизор, DVD, магнитофон, музыкальные центры. Копировальная техника, которая позволяет нам накапливать богатый дидактический материал, находится в методическом кабинете. Приобретены магнитно-маркерные доски флипчарт – Брауберг/ BRAUBERG,   оборудование, методические пособия, дидактический, наглядно-иллюстративный материал, за счет средств местного и регионального бюджетов.

Состояние материально-технической базы МБОУ соответствует педагогическим требованиям современного уровня образования, требованиям техники безопасности, санитарно–гигиеническим нормам, физиологии детей, принципам функционального комфорта. Последние годы детский сад постоянно работает над совершенствованием материально-технической базы.

С 2010 по 2013 год произведен капитальный ремонт 3 групповых помещений для дошкольников. Текущий ремонт осуществляется ежегодно.

В МБОУ имеются:

Кабинет развивающих игр и информатики. Он оборудован 4 компьютерами для детей, 1 компьютером для педагога, мультимедийным проектором и экраном. Обеспечен: компьютерными программами по обучению грамоте, по развитию познавательной сферы дошкольников и др.; DVD дисками и видеокассетами с обучающими материалами, презентациями по тематики перспективного планирования. Наиболее популярны игры из серии «Лунтик», «Антошка», «Машенька учится»  и др.

Логопедический кабинет имеет всё необходимое для работы с детьми, имеющими нарушения речи. В нём подобран дидактический материал в соответствии с возрастом детей, особенностями речевой патологии, требованиями коррекционных программ.

Физкультурный зал оснащены спортивными комплексами, крупными модулями, шведскими стенками, матами, гимнастическими скамейками, дугами для подлезания, мячами, скакалками, обручами, кеглями и другим необходимым оборудованием. Для создания эмоционального настроя в залах есть фортепиано и магнитофон.

Музыкальный зал оборудован пианино, музыкальным центром, магнитофоном, детскими музыкальными инструментами, DVD дисками с музыкальными произведениями, яркими наглядными пособиями, дидактическими играми. Для театрализованной деятельности имеются  различные театры, реквизит, костюмы разных персонажей, декорации.

Медицинский блок соответствует требованиям СанПиНа. В 2012 году школа-сад прошла процедуру лицензирования медицинской деятельности, получена лицензия без ограничения срока действия.
Пищеблок. В помещениях пищеблока сделан косметический ремонт. Он оснащен всем необходимым для приготовления пищи оборудованием и уборочным инвентарем. Все оборудование находится в рабочем состоянии, соответствует санитарно-гигиеническим требованиям.
Методический кабинет, в котором собраны:  наглядный материал, пособия для проведения всех видов занятий, материал для консультаций, библиотека с методической литературой и периодической печатью. Ведется накопление видеоматериалов проведенных мероприятий и познавательных видеофильмов для детей.  

На территории выделены тематические зоны: спортивная площадка, огород, цветник, прогулочные площадки.

Групповые помещения оборудованы мебелью, соответствующей возрасту детей. В каждой  возрастной группе созданы условия для самостоятельного, активного и целенаправленного действия детей во всех видах деятельности: игровой, двигательной, изобразительной, театрализованной, конструктивной, познавательной и т.д. Они содержат разнообразные материалы для развивающих игр и занятий. Организация и расположение предметов развивающей среды отвечает возрастным особенностям и потребностям детей. Расположение мебели, игрового и другого оборудования отвечают требованиям техники безопасности,  санитарно-гигиеническим нормам, физиологии детей, что позволяет воспитанникам свободно перемещаться. В МБОУ создаются все условия для охраны и укрепления здоровья детей, для их полноценного физического развития. В каждой возрастной группе имеется инвентарь и оборудование для физической активности детей: обручи, скакалки, кольца, маты и др. Есть приспособления для закаливания и самомассажа детей: массажеры, ребристые доски, пуговичные коврики и пр. Организация развивающей среды в различных возрастных группах имеют свои отличительные признаки.

В группах раннего возраста выделено большое открытое пространство, где дети могут играть с двигательными игрушками, имеются уголки по сенсорике с разнообразным  материалом.

С целью экологического воспитания в каждой группе есть уголок природы с различными растениями, собраны коллекции гербариев, муляжи овощей, фруктов, грибов, фигурки диких и домашних животных, насекомые, птицы, семена, образцы  неживой и живой природы, картины о природе, о ее богатствах и другие дидактические пособия. 

Каждая группа имеет дидактические игры, пособия, методическую и художественную литературу, необходимые для организации разных видов деятельности.

В целях художественно-эстетического развития в группах оборудованы уголки художественного творчества, в которых имеются различные виды бумаги, несколько видов карандашей, пластилин, глина, ножницы, трафареты, печати, шаблоны, краски, гуашь, восковые и жировые мелки, фломастеры, ножницы, кисти различной величины и жесткости, образцы народно-прикладного и декоративного творчества, соленое тесто, природно-бросовый материал для создания коллажей, наглядный материал по ознакомлению с жанрами живописи, скульптурой и т.д. Детские работы используются для оформления интерьера детского сада. 

По конструированию в группах оборудованы «Конструкторские бюро», где собраны различные виды конструкторов, в зависимости от возрастных возможностей детей: пластмассовые с различными видами соединений, деревянные, металлические, пазлы. Все они различаются по материалам и по видам сборки.

При зимнем саде также имеется материалы мини-лаборатория для исследовательской и экспериментальной деятельности, где находятся лупы, микроскопы, мензурки, магниты, различные материалы. Кроме этого собраны пособия для ознакомления дошкольников с социальным миром, краеведением, живой и неживой природой: макет солнечной системы, карта мира, глобус.

Содержание речевых уголков соответствует возрастным и логопедическим особенностям детей. Воспитатели и учитель–логопед накопили богатый дидактический  и методический материал, необходимы для организации различных видов деятельности детей, имеющих речевые нарушения. Здесь представлено достаточно наглядного материала, пособий и дидактических игр по следующим разделам  «Развитие физиологического и речевого дыхания», «Развитие слухового внимания», «Развитие мелкой мускулатуры», «Развитие связной речи»,  «Развитие психологической базы речи», «Подготовка к обучению грамоте» «Развитие фонематического слуха», «Развитие лексико–грамматического строя речи».

Для развития игровой деятельности во второй младшей и средних группах развернуты уголки для сюжетно-ролевых игр: «Семья», «Поликлиника», «Парикмахерская», «Театр», «Прачечная», «АЗС», «Кафе», «Зоолечебница».

В старших и подготовительных группах созданы уголки: «Бюро путешествий», «Салон красоты», «Ветеринарная клиника», «Супермаркет», «Узел связи», «Автомастерская», «Мини-лаборатория», «Химчистка» «Конструкторское бюро» и т.д.

В методическом кабинете имеется уголок, где есть наглядные пособия по всем разделам математики, мелкий раздаточный материал, условные мерки, геометрические тела и фигуры, емкости для измерения жидких и сыпучих тел, большое количество дидактических и развивающих игры по счету, по развитию логического мышления. 

 В каждой группе организованы мини-музеи в соответствии с возрастными возможностями воспитанников: «Часы», «Динозавры», «Секреты хохломы» (гр.№2), «Музыкальные инструменты» (гр.№6), «Эпоха динозавров» (гр.№8), «Лошади» (гр.№5), «Друзья пластилиновой вороны» (гр.№10).
Во всех группах МБОУ имеются музыкальные уголки и уголки театрализованной деятельности. В них представлены детские музыкальные инструменты, шумовые инструменты, музыкально-дидактические игры, портреты композиторов, различные виды театров, настольные театральные ширмы, шапочки для игр–драматизаций.

 Таким образом, в нашем учреждении предметно-развивающая среда соответствует интересам детей, периодически дополняется и обновляется с учетом «зоны ближайшего развития».

Обеспечение безопасности

В целях безопасности организации учебно-воспитательного процесса с 2006 года в  ОУ действует система внешнего и внутреннего видеонаблюдения из 12 камер, подведена кнопка тревожной сигнализации РОВД, обслуживаемая вневедомственной охраной. В 2011 году установлена прямая телефонная связь с пожарной службой. В целях противопожарной безопасности в школе функционирует автоматическая пожарная сигнализация с системой оповещения и передачей сигнала на пульт МЧС. На случай чрезвычайных ситуаций в школе-саду разработана система тренировочных мероприятий, проводятся тренировочные занятия по выводу воспитанников, учащихся и работников на случай ЧС. В дневное время в  ОУ организована работа вахтёров, в ночное время – ночных сторожей. Воспитатели, учителя в системе проводят с детьми беседы по технике безопасности. Кроме того, для воспитанников и обучающихся проводится курс «ОБЖ», используется пособие «Основы безопасности жизнедеятельности в начальной школе» (учебный видеофильм «Чрезвычайные путешествия Юли и Ромы»).

Лицензирована медицинская деятельность. Имеется медицинский, процедурный  кабинеты, изолятор, где оказывается различная помощь воспитанникам и обучающимся, проводятся плановые медосмотры, вакцинации, консультации для обучающихся и родителей. Учащиеся осваивают программу «Разговор о правильном питании».
Кадровый потенциал
В образовательном учреждении работает 77 сотрудников, из них, 35 педагогов. На одного педагога приходится 8,7 детей, 3,9  ребенка на всех сотрудников. Состав персонала соответствует штатному расписанию, типу и виду образовательного учреждения. Качественный и количественный состав  педагогов см. Приложение 4.  
Кадровый потенциал МБОУ «Начальная школа – детский сад «Аленький цветочек» характеризуется объективными данными:

- уровнем квалификации;

- возрастным составом и стажем работы;

- укомплектованностью;

- нагрузкой.

Анализируя кадровый потенциал, следует отметить, что высшее образование имеют 57% педагогов, среднее специальное – 43%, воспитатели без специального образования отсутствуют. За последний год средний возраст педагогов уменьшился с 46 до 43 лет. За последний год доля педагогов со стажем работы более 20 лет уменьшилась на 8 %. Педагоги предпенсионного возраста (от 50 до 55 лет) составляют 14 % (5 человек).  За последний год в образовательное учреждение принято 2 молодых специалиста, для каждого в учреждении предусмотрена добровольная система наставничества.

      Педагогические работники регулярно повышают свою квалификацию. По итогам 2012 – 2013 учебного года аттестованы 78% педагогов,  в ходе аттестации за последний год повысили и подтвердили свою квалификационную категорию 11 педагогов. В 2013 – 2014гг. планируют повысить свою квалификацию еще 6 педагогических работников (17 %).
Основными формами повышения квалификации остаются заочное обучение, курсы повышения квалификации, аттестация.

Плановое повышение квалификации через курсы на базе ВГАПКиРО  прошли 6 воспитателей и специалистов. Педагоги осознают важность и  целесообразности повышения квалификации, а образовательное учреждение создает все условия для реализации данного права педагогами, в том числе и оплату курсовой подготовки  (в 2012 году 3 воспитателей прошли курсовую подготовку за счет средств учреждения). 

Высокий кадровый потенциал способствует повышению продуктивности  труда воспитателей. Вклад педагогов МБОУ «Начальная школа – детский сад «Аленький цветочек» не остался без внимания не только в городе и области, но и в Министерстве образования и науки РФ. В 2012 году еще один воспитатель – Корогод Л.А. – была награждена Почетной грамотой Министерства образования и науки РФ. 6 педагогов имеют звание «Ветеран труда», нагрудными знаками «Почётный работник общего образования» и «Отличник народного Просвещения» награждены 2 педагога, Грамотами и благодарственными письмами Министерства образования и науки РФ – 4 педагога.
Кадровая политика в полной мере обеспечивает качественную реализацию образовательной программы ОУ, успешное развитие детей раннего и дошкольного возраста, готовность к школьному обучению, удовлетворенность родителей услугами образовательного учреждения.

Методическое обеспечение образовательного процесса

Образовательно-воспитательный процесс ОУ строится по основной общеобразовательной программе, разработанной на основе комплексных программ «Радуга» (Т.Н.Доронова) и «Развитие» (Л.А.Венгер). Даная программа предусматривает содержание дошкольного уровня образования, обеспечивающее полное и целостное развитие ребенка от 2 до 7 лет.

МБОУ «Начальная школа – детский сад «Аленький цветочек» использует в работе программно-методические материалы, рекомендованные и допущенные Министерством образования и науки РФ. В работе с воспитанниками дошкольных групп имеется достаточное методическое оснащение по каждому направлению, что обеспечивает содержательное планирование всех видов деятельности.
Содержание программ, методических рекомендаций и разработок, используемые ОУ, обеспечивает хороший уровень компетентности детей в различных сферах познания. Методы и приемы обучения, предусмотренные ими, стимулируют познавательную активность детей, поиск нестандартных решений, развитие воображения и творческих способностей, способствует охране и укреплению здоровья детей и соответствует требованиям ФГТ.

Методическое обеспечение воспитательно-образовательного процесса в ОУ вытекает из реальных проблем, возникающих в педагогической действительно, включает широкий выбор видов, форм и содержания деятельности, и строится с учетом специфики образовательного учреждения (начальная школа – детский сад).

Центром всей педагогической работы ОУ является методический кабинет – копилка традиций образовательного учреждения. Все его содержание направлено на оказание помощи воспитателям в организации воспитательно-образовательного процесса, повышении педагогического мастерства, взаимодействии с родителями и просто в повседневной профессиональной деятельности.

Содержание методического кабинета состоит из 4 блоков:

· блок аналитического обеспечения деятельности (анализ образовательной деятельности и воспитательных мероприятий, разработка методических рекомендаций, диагностика);

· блок повышения педагогического мастерства (аттестация, повышение квалификации, мастер-классы, индивидуальное консультирование);

· программно-методический блок (обновление содержания, создание образовательных программ различного типа);

· информационный блок (обобщение и распространение опыта, создание дидактических и методических материалов, создание видеотеки).

Пособия, находящие в методическом кабинете, представляют собой комплекс собственно методических (печатных и рукописных), наглядных (натуральных и изобразительных), технических (экранных, звуковых, компьютерных) средств обучения.

На базе образовательного учреждения создана методическая служба, в которую входят: педагогический совет, творческие микрогруппы педагогов, родительский клуб «Содружество». МБОУ «Начальная школа – детский сад «Аленький цветочек» входит в муниципальную методическую службу, которая организует проведение методических совещаний, семинаров-практикумов для воспитателей, педагогов-психологов и музыкальных руководителей ДОУ города.

В образовательном учреждении созданы все условия для обеспечения образовательного процесса в соответствии с требованиями ФГТ. Постоянно пополняется фонд методической литературы по вопросам развития, обучения и воспитания детей (для педагогов и родителей), фонд детской и энциклопедической литературы (для детей дошкольного и младшего школьного возраста), ежегодно обновляется подписка на периодические издания. Методический кабинет оборудован в соответствии с принципами информативности (имеются нормативно-правовые документы, регулирующие образовательный процесс, ежегодно обновляются годовой план, план аттестации и курсовой подготовки, план работы «Школы молодого педагога» и др.) и доступности (удобный дл воспитателей график работы кабинета, картотека имеющихся в кабинете пособий и литературы). Разработаны методические рекомендации по планированию совместной деятельности во всех группах и перспективные планы по всем разделам программ. Весь материал систематизирован.
В 2012-2013 уч. году образовательное учреждение продолжило участие в федеральном  эксперименте «Подготовка педагогов к непрерывному социально-личностному развитию старших дошкольников и младших школьников» под руководством профессора, д.п.н., зав.кафедрой дошкольного образования ВГАПК РО Корепановой М.В.  В отчетном учебном году велась практическая работа с педагогами по реализации данного направления. Был проведен семинар с целью выявления знаний воспитателей по социально–личностному развитию детей, педагоги разработали проекты по различным направлениям работы: «Традиции семьи» (Шевелева Л. Н.), «История моего дома» (Афанасьева О.В.), «Герб моей семьи», (Венгерова М.И.), «День рождения в семье» (Дьякова Т. И., Сергеева О), «Генеалогическое древо» (Сукочева Н.А.). Применение технологий социально – личностного развития было реализовано в форме акций: «У меня есть верный друг» (Шевелева Л. Н., Афанасьева О. В., Воронина М. В., Бородулина О.А.), «Моя малая Родина: семья, дом, детский сад» (Железникова Л. А., Низиенко Г. В.)

Исходя из этого методическая служба ОУ обеспечивает:

· построение образовательного процесса на основе приоритета общечеловеческих ценностей; жизни и здоровья человека, свободного развития личности; воспитания гражданственности, трудолюбия, уважения к правам и свободам человека, любви к окружающей природе, Родине, семье;
· адаптацию ОУ к социальному заказу и особенностям развития воспитанников и учащихся;

· эффективное и оперативное информирование педагогов о новых методиках, технологиях, организации и диагностике образовательного процесса;

· взаимодействие с муниципальными методическими службами, родителями (законными представителями) воспитанников и учащихся, социокультурными и образовательными учреждениями города и района.

Взаимодействие с семьей.

В 2012 – 2013 учебном году сохранились традиционные направления по работе с родителями:

· просветительское, которое направлено на психолого-педагогическое просвещение родителей, повышение родительской компетентности по вопросам воспитания подрастающего поколения, пропаганду семейных ценностей, пропаганду знаний по психологии семьи;
· практически-действенное, направленное на развитие мотивации у родителей на выполнение общего интересного дела, способствует проявлению творческих способностей, возможности реализации собственных идей каждым родителем, создает условия для полноценного общения, желания обменяться мнением, опытом семейного воспитания для улучшения детско-родительских отношений.
Таким образом, родители являются полноправными участниками образовательного процесса, а также основными социальными заказчиками результата образовательной деятельности ОУ. В отчетном учебном году была организована планомерная совместная деятельность всех представителей дошкольного сообщества по совершенствованию образовательной программы МБОУ и экспертизе результатов образования (родительские собрания и конференции,  опросы общественного мнения, анкетирование, процедуры согласования и утверждения программ и положений и др.).
Проводимые тестирования, беседы, анкетирование родителей выявили следующий социальный заказ: воспитание жизнерадостного ребенка в художественно-эстетическом, познавательном, физическом, психологическом и социальных аспектах.
Анкетирование и наблюдение за стилем общения родителей с детьми показали, что для родителей представляют интерес такие проблемы, как воспитание послушание детей, культуры поведения, проблемы детской игры, страхов, агрессивности, раннего обучения. Родители младших дошкольников испытывают трудности, связанные с кризисом трех лет, а родители старших дошкольников говорят о проблемах, связанных с ранней подготовкой их к школе.

В МБОУ по взаимодействию с семьей в воспитательно-образовательном процессе используются разные формы с родителями. Продолжают работать три семейных клуба: «Мы за чаем не скучаем», «Здоровячок», «Нам вместе весело». Учащиеся с интересом выпускают семейные газеты: «Читаем всей семьёй». Традиционными стали такие мероприятия как: День Знаний, «Ученик года», «День матери», «Осенний калейдоскоп», Осенняя ярмарка, Неделя психологии, выпускной бал и другие, постоянными и активными участниками которых являются родители учащихся и воспитанников. 

Работа по сотрудничеству с семьей была также реализована в форме индивидуальных консультаций  с родителями. Анкетирование показало, что 85% родителей желают получать консультации от узких специалистов и воспитателей групп, а также сотрудничать с детским садом и посещать занятия с детьми. Поэтому на общем родительском собрании, проходившем в начале  учебного года по проблеме «Цели и задачи обучения, воспитания и оздоровления воспитанников на новый учебный год» наряду с информацией о задачах на новый учебный год и сотрудничестве с родителями  были даны интересные  консультации педагога-психолога и учителя логопеда. 
Тесное сотрудничество педагогического коллектива ОУ и родителей учащихся и воспитанников достигается за счет того, что педагоги опираются на проявление заинтересованности, инициативы самих родителей, обогащают направления совместной деятельности родителей и детей, способствуют развитию общих интеллектуальных интересов, увлечений родителей и детей, поддерживают семейные традиции. Воспитатели способствуют развитию партнерской позиции родителей в общении с ребенком, развитию положительной самооценки, уверенности в себе, ответственности за свои действия и поступки в воспитании ребенка. Достижения детей помогают увидеть выставки совместного детско-родительского творчества. Так в 2012 – 2013 учебном году состоялась выставка совместного творчества детей и родителей под названием «Герои живут среди нас», которая была посвящена 70-летию Сталинградской битвы. По итогам данного мероприятия работы 4 семей отмечены грамотами.
Благодаря усилиям педагогов у родителей появляются четко сформировавшиеся образовательные запросы (что я хочу для развития своего ребенка и себя как родителя). Для удовлетворения образовательных запросов родителей педагоги используют различные формы работы: семейные гостиные, творческие мастерские, дискуссии и круглые столы, клубы для родителей, психолого-педагогические тренинги. Это помогает эффективно решать проблемы воспитания, обучения и развития дошкольников и младших школьников. 

Результаты деятельности ОУ
Результаты ежегодного мониторинга показывают, что воспитанники МБОУ «Начальная школа – детский сад «Аленький цветочек» успешно осваивают образовательную программу, что подтверждается стабильно высокими результатами (см. Приложение 5).

Качество подготовки детей к обучению в школе и усвоение выпускниками программы дошкольного образования остается стабильно высоким в течение последних 3 лет. Уровень готовности к школьному обучению см. Приложение 5.
Данные показатели положительно сказываются на успеваемости выпускников детского сада при поступлении в школу. Более 90% учащихся МБОУ «Начальная школа – детский сад «Аленький цветочек» являются выпускниками этого образовательного учреждения. Показатели успеваемости и усвоения программного материала учащимися 3 – 4 классов см. Приложение 5.
По результатам психолого-педагогического обследования выпускников детского сада и учащихся 1 класса 97% из них имеют высокий и средний уровень адаптации. По итогам 2012 – 2013 учебного года 89% выпускников дошкольной ступени образования успешно обучаются в начальной школе и осваивают общеобразовательную программу на уровне выше среднего.
Учитывая эти показатели, наибольшее значение приобретает преемственность между ступенями дошкольного и начального общего образования.

Вопрос преемственности детского сада и школы решается через реализацию задач: 

- создание условий для нормального роста и развития детей и укрепления их здоровья; 

- обеспечение содержательного единства образовательного процесса. 

Реализуя образовательную программу, коллектив ОУ исходил из того, что выпускник нашего детского сада должен обладать знаниями необходимыми для его социализации, то есть спокойно адаптироваться к новым условиям жизни и деятельности. Эти знания включают представления об объектах окружающего мира (свойствах, признаках, некоторых их связях и зависимостях), правилах взаимоотношений с окружающей природой, самим собой. 
Выпускник должен ориентироваться в пространстве, во времени, пользоваться соответствующими терминами, определяющими положение одного предмета по отношению к другому (выше, ближе, под, над…), соотносить события по временному признаку (было, будет…). Все эти знания пригодятся ему в первом классе. Все это включается в интеллектуальную готовность к школе. 
Особое внимание педагоги ДОУ уделяют развитию форм мышления, которые считаются приоритетными на дошкольном этапе детского развития. Речь идет о действенном и образном мышлении. В детской психологии доказано, что благополучное развитие высших форм мышления во многом определяется уровнем сформированности наглядно-образного и наглядно-действенного мышления. Отсюда особое внимание к моделирующей деятельности как способу решения учебных задач, широкому использованию конструирования, ручного труда, рисования и т.п. 
Будущие первоклассники должны проявлять интерес к учению, к новым знаниям, разнообразным занятиям (мотивационная готовность), понимать, что учиться необходимо, важно и полезно.
Пристальное внимание педагоги уделяют игровой деятельности дошкольников. Сформированная на высоком уровне игровая деятельность во многом определяет успешность обучения в школе, поскольку игра создает предпосылки развития воображения, без которого невозможен никакой даже самый элементарный акт учения. 
Многие психологи считают, что в построении у человека целостного образа окружающего мира воображения играет важную роль. Воображение развивается успешно в игровой деятельности как деятельности творческой, самодеятельной, которую от начала и до конца строят сами дети.
Поэтому развитость игры как ведущей деятельности дошкольного периода развития - еще один показатель школьной зрелости.
Таким образом выделяются две группы приоритетных задач, которые учитывают самоценность как дошкольного периода развития, так и являются определенным этапом обучения в начальной школе и создают возможность осуществления преемственных связей в целях и содержании образования дошкольников и младших школьников.
Создавая преемственные связи, соединяющие воспитание и обучение детей детского сада и начальной школы в целостный педагогический процесс, необходимо строить его на единой организационной, методической, психодиагностической и коррекционной развивающей основе. 
Полноценное развитие дошкольников и младших школьников осуществляется не только путем создания адекватной предметно-развивающей среды и организации коррекционно-развивающей работы, но и через внедрение системы бесплатных дополнительных образовательных услуг.

В 2012 – 2013 учебном году дополнительным образованием в ОУ охвачено 119 воспитанников в возрасте от 4 до 7 лет, что составляет  56% от числа детей дошкольного возраста (4-7 лет) и 46% от общего числа воспитанников.

В конце учебного года руководителями кружков представляются отчетные мероприятия с участием кружковцев для родителей и других воспитанников школы-сада: концерты, творческие выставки, спектакли. Все дети успешно осваивают дополнительные программы на высоком и среднем уровне, по окончании занятий, они получают соответствующие дипломы и грамоты за групповые и индивидуальные достижения.
Руководители кружков рекомендуют наиболее способным воспитанникам продолжать обучение в учреждениях дополнительного образования нашего города. Так в 2012 – 2013 учебном году в учреждениях дополнительного образования занималось 32 воспитанника дошкольных групп и 25 учащихся начальной школы, что составляет соответственно 12% и 52%.
Активное участие учащихся, воспитанников и педагогов МБОУ «Начальная школа – детский сад «Аленький цветочек» в различных мероприятиях городского и областного уровня можно проследить в Приложении 6.
Однако ни обучение, ни развитие невозможно без сохранения и укрепления здоровья учащихся и воспитанников, что является одной из важнейших задач образовательного учреждения. В 2012 – 2013 учебном году медицинским осмотром было охвачено 254 ребенка, что составляет 100% от числа воспитанников ОУ. За отчетный год заболеваемость снизилась с 5,0 дней, пропущенных одним ребенком до 4,7 дней. Однако при этом намечается тенденция ежегодного роста воспитанников детского сада, имеющих отклонения в здоровье. Лишь 3% воспитанников в настоящее время имеют группу здоровья Д1, более 90% включены в группу Д2 (в основном из-за сезонных простудных заболеваний). Детский сад посещает 1 ребенок с ограниченными возможностями  здоровья (сахарный диабет – IV группа здоровья), он полностью обеспечен заботой и надлежащим уходом со стороны персонала ОУ и родителей.
В течение года осуществляется ежедневный мониторинг заболеваемости воспитанников, проводится разъяснительная работа с сотрудниками и родителями воспитанников и обучающихся по профилактике инфекционных заболеваний, необходимости вакцинации против гриппа. Для родителей разработаны информационные материалы, рекомендации по вопросам вакцинирования детей. Педагогический коллектив активно внедряет современные здоровьесберегающие технологии.

Уровень физической подготовленности воспитанников, развития физических качеств (гибкости, ловкости, силы и др.) остается стабильно высоким (см. Приложение 7). Наблюдается снижение числа детей с низким уровнем физической подготовленности на 1,5%. В учреждении с целью просвещения родителей по вопросам оздоровления детей, пропаганды здорового образа жизни, привлечению семей к активному участию в физкультурно-оздоровительных мероприятиях проводится ряд мероприятий, согласно Годовому плану работы образовательного учреждения.
По результатам опроса родителей обучающихся и воспитанников большинство из них удовлетворены качеством образовательных услуг, предоставляемых ОУ (см. Приложение 7).
Финансовое ресурсы ОУ и их использование
С ноября 2011 года учреждение функционирует в статусе муниципального бюджетного образовательного учреждения. Поэтому Учредитель устанавливает муниципальное задание в соответствии с предусмотренной Уставом МБОУ основной деятельностью. Согласно этим документам МБОУ «Начальная школа – детский сад «Аленький цветочек» оказывает следующие муниципальные услуги: «Предоставление дошкольного образования», «Предоставление общедоступного начального общего образования». Потребителями данного рода услуг являются воспитанники в возрасте от 2 до 7 лет и учащиеся начальных классов в возрасте от 6,5 до 10 лет.
Финансовое обеспечение выполнения муниципального задания учреждением осуществляется за счет средств из муниципального бюджета путем предоставления субсидий. При этом учитываются расходы учреждения не только на непосредственно образовательную деятельность, но и на содержание имущества, заработную плату сотрудникам, а также финансовое обеспечение развития учреждения в рамках программ, утвержденных в установленном порядке.
Финансово-хозяйственная деятельность детского сада направлена на реализацию уставных целей. Источниками формирования имущества и финансовых ресурсов являются:

- средства муниципального бюджета;

- родительская плата;

- имущество, переданное МБОУ собственником;

- иные источники предусмотренные действующим законодательством.

В 2012 году на выполнение государственного (муниципального) задания МБОУ «Начальная школа – детский сад «Аленький цветочек» была выделена субсидия в размере 13 438 677,53 рублей. 

Родительская плата за содержание детей в детском саду в 2012 году составляла 1000 рублей, а с 13 февраля 2013 года – 1200 рублей. Согласно закону «Об образовании» для отдельных категорий семей предоставляются льготы: 50% и 100% (многодетные семьи, родители-инвалиды 1,2 группы, опекуны детей-сирот, одинокие матери, родители, имеющие ребенка-инвалида детства и др). Родителям выплачивается компенсация части, внесенной ими родительской платы на 1-го ребенка – 20%, на 2-го – 50%, на 3-го и последующих детей – 70%. Один из родителей (законных представителей) имеет право на получение компенсации части родительской платы.

Расходы ОУ в 2012 году на выполнение государственного (муниципального) задания составили 13 437 780,86 рублей. Из них 10 266 738,34 рублей было потрачено на оплату труда сотрудников ОУ и начисления на выплаты по оплате труда; 1 579 031,27 рублей – на оплату коммунальных услуг, услуг связи и прочих услуг по содержанию имущества ОУ;
Оставшиеся бюджетные средства и средства, выделенные в качестве целевых субсидий, в течение учебного года активно использовались для укрепления материально-технической базы образовательного учреждения:

· был проведен капитальный ремонт помещений, в которых размещался учебный класс, для размещения в нем дошкольной группы с закупкой всего необходимого оборудования;
· косметический ремонт остальных дошкольных групп;

· ремонт медицинского кабинета;

· текущий ремонт оборудования на пищеблоке;

· реализован ряд мер по укреплению пожарной безопасности;
· проведены работы по энергетическому обследованию здания ОУ; 
· оборудована пожарная сигнализация в подвальных и чердачных помещениях по предписанию Отдела надзорной деятельности по Михайловскому району УНД ГУ МЧС России;
· приобретена обеденная посуда;
· заменен хозяйственный инвентарь.
В МБОУ ежегодно пополняется предметно-развивающая среда в соответствии с современными требованиями: игрушками, детской литературой, дидактическим материалом и методической литературой. 
На территории ОУ отремонтированы два теневых навеса, установлены постройки малой формы для игровой деятельности. На летний период запланирован косметический ремонт помещений внутри здания.

На территории ОУ проведена вырубка сухих деревьев, веток, кустарников, покос травы, посадка новых растений. Родители приняли активное участие в благоустройстве игровых участков, помогли воспитателям в ремонте и покраске малых игровых форм.
В 2012 году муниципальное задание и план финансово-хозяйственной деятельности выполнены в полном объеме (100%), показатели полностью соответствуют запланированным нормативам.

Материально-техническая база ОУ и квалифицированный персонал дает возможность многогранно развивать личность каждого ребенка, учитывая его возрастные и индивидуальные особенности.
 Заключение.
Воспитательно–образовательная работа ОУ направлена на повышение качества образовательных услуг. Анализ показал, что по основным показателям  деятельности ОУ  получены положительные результаты. 

 Основные задачи на новый учебный год следующие: 

1. Создание условий в ОУ по выполнению требований ФГОС в части реализации основной образовательной программы.

2. Продолжить работу по преемственности обучения и воспитания детей дошкольного и младшего школьного возраста, по внедрению проектной деятельности в образовательный процесс.  

3. Создание предметно– развивающей и информационно-образовательной среды в ОУ в соответствии с   реализуемой основной образовательной программой.

4. Совершенствовать профессиональное мастерство педагогов, ориентируя их на организацию образовательного процесса на ступенях дошкольного и начального общего образования в соответствии с  ФГОС, развитие у детей физических, социально–личностных качеств,     любви к спорту,  формирование здорового образа жизни, коррекцию и развитие речи воспитанников.  
5. Продолжить работу по сотрудничеству с семьей и внедрению активных форм работы с  родителями.  

Благодарим за сотрудничество! 
Просим с вопросами и предложениями обращаться в МБОУ «Начальная школа – детский сад «Аленький цветочек» по тел. 8(844 63)  2-16-55, 2-24-06.
Директор   Сухорукова Наталия Владимировна.                                                                                                                                                         
Приложение  №1
Общая характеристика участников образовательного процесса

	
	Дошкольники
	I ступень (начальное звено)
	Итого

	2008 – 2009 гг.
	232
	95
	327 детей

	2009 – 2010 гг.
	227
	101
	327 детей

	2010 – 2011 гг.
	211
	104
	315 детей

	2011 – 2012 гг.
	229
	75
	304 детей

	2012 – 2013 гг.
	254
	48
	302 детей
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Приложение  № 2
Социальный портрет семей воспитанников
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Приложение № 3

Схема структуры управления 

МБОУ «Начальная школа – детский сад «Аленький цветочек»



Приложение № 4

Графически представлен 
качественный состав педагогических работников.
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Приложение № 5
Показатели успеваемости и усвоения программного материала

	

	Всего учащихся
	Аттестовано всего
	Окончили на «5»
	Окончили на «4» и «5»
	Окончили на «3» и «4»
	Окончили на «2»

	Начальные классы
	48
	48
	11
	28
	9
	0


Итоги успеваемости за 2012 – 2013 учебный год:

	
	Успеваемость


	Качество знаний

	2 – 4 классы


	100%
	81,3%
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По результатам диагностики уровень освоения общеобразовательной программы по интегративным качествам  составляет: 

высокий уровень – 14,8%, 

средний – 80,8%, 

низкий – 4,4%.

	группы

уровень
	№ 1
	№ 2
	№ 5
	№ 6
	№ 7
	№ 8
	№ 9
	№ 10
	Итого 

(без ясельных групп)

	высокий
	9 чел. – 36%
	12 чел. – 48%
	9 чел. – 32%
	5 чел. – 18,6%
	8 чел. – 32%
	13 чел. –  52%
	3 чел. – 12%
	7  чел. – 26%
	66 (31,6%)

	средний
	13 чел. – 52%
	13 чел. – 52%
	15 чел. – 54%
	22 чел. – 81,4%
	15 чел. – 55%
	12 чел. –48%
	21 чел. – 84%
	20 чел. – 74%
	131 (62,7%)

	низкий
	3 чел. – 12%
	 
	4 чел. – 14%
	 
	4 чел. – 13%
	
	1 чел. – 4%
	 
	12 (5,7%)


Средний балл готовности к школе выпускников составляет 4,6.
Уровни готовности к началу школьного обучения между детьми     распределились следующим образом:

	№
	Уровни готовности
	группа № 6

(программа «Развитие» Л.Венгер)
	группа № 10

(программа «Развитие» Л.Венгер)

	1.
	Готовы к началу обучения в школе
	17 чел. – 85%
	23 чел. – 82%

	2.
	Условно готовы к началу обучения в школе
	2чел. – 10%
	4 чел. – 14%

	3.
	Условно не готовы к началу регулярного обучения
	1 чел. – 5%
	1 чел. – 4%

	4.
	Не готовы к началу школьного обучения
	 0
	 0


Приложение № 6

Количество учащихся начальных классов, 

принявших участие в городских, 
областных и всероссийских конкурсах
	Конкурсы
	Количество учащихся
	Результаты (рейтинг первых трёх)
	Фамилии детей
	Ф. И. О. учителя, подготовившего призера

	«Русский медвежонок»

3 – 4 классы
	23 чел.

4 класс

3 класс


	1 место по школе 
(место в регионе 191 – 205);

2 место по школе 
(место в регионе 305 – 333);

3 место по школе 
(место в регионе 334 – 365);
1 место по школе 
(место в регионе 285 – 352);

2 место по школе 
(место в регионе 623 – 662);

3 место по школе 
(место в регионе 1882 – 1972).


	Смолякова Алена,

Татаринова Софья,

Михеева Полина,
Колесниченко Алина,
Стерликова Софья,
Демещенко Мария
	Устинова Т.Н.
Устинова Т.Н.
Устинова Т.Н.
Коваленко И.В.
Коваленко И.В.
Коваленко И.В.

	«Кенгуру»

3 – 4 классы
	27 чел.
4 класс
3 класс


	1 место по школе

(место в районе – 3, место в регионе – 15);

2 место по школе

(место в районе – 5, место в регионе – 69);

3 место по школе

(место в районе – 6, место в регионе – 105);

1 место по школе,

(место в районе – 1, место в регионе – 95);

2 место по школе,

(место в районе – 2, место в регионе – 104);

3 место по школе,

(место в районе – 6, место в регионе – 230).


	Татаринова Софья,

Татаркина Виктория,

Ребриков Глеб

Новокщенова Софья,
Локтионова Софья,
Лагнюк Екатерина
	Устинова Т.Н.

Устинова Т.Н.

Устинова Т.Н.

Коваленко И.В.
Коваленко И.В.
Коваленко И.В.


	«Зимние интеллектуальные игры»
	20 чел.

4 класс

3 класс

	1 место по школе 
(место в районе – 1, место в регионе – 29, место в России – 262).

2 место по школе 
(место в районе – 8, место в регионе – 205, место в России – 851);

3 место по школе 
(место в районе – 10, место в регионе – 221, место в России – 3803).

1 место по школе 
(место в районе – 1, место в регионе – 3, место в России – 42).

2 место по школе 
(место в районе – 5, место в регионе – 95, место в России – 851).

3 место по школе 
(место в районе – 19, место в регионе – 498, место в России – 3803).

	Ляпин Артем,
Ребриков Глеб,
Воеводина Валентина,
Березов Андрей,
Липартелиани Георгий,
Лагнюк Екатерина,


	Устинова Т.Н.

Устинова Т.Н.

Устинова Т.Н.
Коваленко И.В.

Коваленко И.В.

Коваленко И.В.

	«Британский бульдог»

(«British Bulldog – VI»)
	11 чел.

4 класс
	1 место по школе

(место в районе – 4, место в регионе – 152, в России – 6260).

2 место по школе

(место в районе – 9, место в регионе – 321, место в России – 14704).

2 место по школе

(место в районе – 9, место в регионе – 321, место в России – 14704).
	Татаринова Софья,

Ляпин Артем,

Маркова Мария
	Кузнецова О.В.

Кузнецова О.В.

Кузнецова О.В.

	Всероссийский игровой конкурс «КИТ – компьютеры, информатика, технологии».
	22 чел.

4 класс

3 класс


	1 место по школе

(место в районе – 3, место в регионе – 20).

2 место по школе 

(место в районе – 4, место в регионе – 41).

3 место по школе

(место в районе – 7, место в регионе – 142).

1 место по школе

(место в районе – 1, место в регионе – 1).

1 место по школе 

(место в районе – 1, место в регионе – 1).

3 место по школе

(место в районе – 5, место в регионе – 31).


	Елисова Анастасия,

Татаринова Софья,

Смолякова Алена

Новокщенова Софья,

Орешкин Павел,

Воронина Ксения


	Маслий О.В.

Маслий О.В.

Маслий О.В.

Маслий О.В.

Маслий О.В.

Маслий О.В.



	Всероссийский игра-конкурс «Инфознайка – 2013»
	22 чел.

4 класс

4 класс

3 класс


	1 место по школе (93 б.) (место в районе – 1, место в регионе – 55-70).

2 место по школе (89 б.) (место в районе – 2, место в регионе – 115-175).

3 место по школе (88 б.) (место в районе – 3-4, место в регионе – 176-204).


	Тарасов Александр,

Татаринова Софья,

Чиркин Виктор


	Маслий О.В.

Маслий О.В.

Маслий О.В.




Результаты ежегодного конкурса «Ученик года – 2013»:

Конкурс «Ученик года – 2013» проводился в II тура: 
I тур - «Интеллектуальный», 
II тур - «Самый талантливый» («Песенка-чудесенка» и «Мир моих увлечений»).

В конкурсе участвовало 14 человек.

Победители:

3 класс – Лагнюк Екатерина,
4 класс – Забазнова Александра.
Приложение № 6

Участие в городских семинарах, конкурсах
1. Городское методическое объединение для воспитателей старших и подготовительных к школе групп по теме: «Повышение психолого–педагогической компетенции родителей в области детско–родительских отношений»  

2. Участие в региональной научно-практической конференции «Героико– патриотическое воспитание молодежи: опыт, методика, современность»:  Выступления из опыта работы представили Шевелева Л. Н., Меретина Е. Е.

3. Городской интеллектуальный конкурс для дошкольников «Знайка» (Кузнецов Никита стал победителем, Дорофеева Вика – призером).

4. Участие в городской выставке, посвященной 70-летию Сталинградской битвы «Герои живут среди нас», работы семьи Кузнецовых, Бирюковых, Панфиловых, Зверевых были отмечены Почетными грамотами.

5. Участие в региональном научно – практическом семинаре «Преемственность между дошкольным и начальным общим образованием в соответствии с ФГОС и ФГТ»

6. Участие в международной научно–практической конференции «Дополнительное профессиональное образование как ресурс инновационного развития региональной образовательной системы в условиях реализации федерального закона «Об образовании» в Российской Федерации» в работе дискуссионной площадки «Научно-методическое сопровождение инновационной деятельности в дошкольном образовании: региональный и федеральный уровень».

7. Участие в 3 –х региональных Педагогических Чтениях «Родители, дети, педагоги: восхождение к духовной общности».

Приложение № 7
Физическая подготовленность воспитанников (без ясельной группы)

	Уровни
	2011 – 2012 уч.г.
	2012 – 2013 уч. г.

	высокий
	27 чел. (14,9%) 
	26 чел. (19%)

	средний
	146 чел. (80,7%)
	103 чел. (77%)

	низкий  
	8 чел. (4,4%)
	6 чел. (4%)


Степень удовлетворенности родителей качеством предоставляемых  образовательных услуг:

	Количество родителей обучающихся, принявших участие в тестировании
	Не удовлетворены процессом образования
	Частично удовлетворены
	Полностью удовлетворены

	48
	0%
	10%
	90%


	Количество родителей воспитанников, принявших участие в тестировании
	Не удовлетворены процессом образования
	Частично удовлетворены
	Полностью удовлетворены

	214
	0
	3%
	97%
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